

# Пионеры – герои Великой Отечественной Войны

---



*Великоваты были им шинели,  
Во всем полку сапог не подобрать.  
Но все равно в боях они умели  
Не отставать,  
Не отставать  
И побеждать!*



# Леня Голиков



Юный Леня Голиков напал на автомобиль немецкого генерала Рихарда Витца, застрелил генерала и добыл документы с чертежами и описанием новых образцов немецких мин, инспекционные донесения командованию, карты-схемы минных полей и другие важные бумаги военного характера. За этот подвиг Лёня Голиков был представлен к высшей правительственной награде - медали «Золотая звезда» и званию Героя Советского Союза.

# Памятник Лёне Голикову в Великом Новгороде



# Марат Казей



Марат Казей был разведчиком 200-й партизанской бригады им. Рокоссовского. Он проникал в немецкие гарнизоны и доставлял ценные разведывательные сведения. Неоднократно принимал участие в диверсиях на шоссейных и железных дорогах. Когда на задании фашисты и взяли парня “в кольцо”, он, не желая сдаваться, последней гранатой подорвал себя и окруживших врагов. Был награжден орденом Ленина, медалями “За боевые заслуги” и “За отвагу”. Присвоено звание Героя Советского Союза посмертно

# Памятник пионеру-герою Марату Казею в Минске



# Валя Котик



11-летний Валя с друзьями собирал оружие, брошенное на месте боев, и переправлял к партизанам в возах с сеном. На боевом счету пионера успешные подрывы шести складов и железнодорожных эшелонов, многочисленные засады. В обязанности Вали входила и добыча информации о расположении немецких постов и порядка смены их караула. Был награжден орденом Отечественной войны I ст. и орденом Ленина, а также медалью «Партизану Отечественной войны» II ст.



Пам'ятник в  
г. Шепетовке  
перед школою, в  
якій учився  
Валя Котик.

# Зина Портнова



Была одним из создателей тайной организации «юные мстители». Устроившись на работу в немецкую столовую, отравила пищу для немецких солдат. Попав однажды в плен, девочка подверглась жесточайшим пыткам, но не предала своих товарищей. Спустя месяц мучений Зина была расстреляна. Посмертно ей присвоено звание Героя Советского Союза.

Памятная доска в  
Санкт-Петербурге.  
Ул. Зины Портновой



Мемориальная  
доска ул. Зины  
Портновой, д. 60

# Толя Шумов



Состоял в партизанском отряде. В его задачу входили добывание сведений о численности врага в конкретных местах, о продвижении немецких войск по проселочным дорогам, а также распространение среди местных жителей агитационных листовок, печатавшихся на эвакуированной в партизанский лес типографии. За смелость и мужество, проявленные в борьбе с нацистами, партизанский разведчик Анатолий Шумов был награждён орденом Ленина (посмертно).

## Памятник в Осташёве.

Имя пионера-героя носит  
Осташевская средняя школа



# Володя Казначеев



После смерти матери Владимир с сестрой и братом перебрались в местный партизанский отряд. Горящий желанием отомстить врагу за смерть матери, мальчик с огромным энтузиазмом принялся осваивать минное дело, электротехнику и взрывотехнику, сдал по окончании обучения экзамены на «отлично» и был зачислен в группу подрывников. Всего на его счету 10 подорванных эшелонов противника. Имеет несколько медалей и орденов

Орден  
«За заслуги»

II степени  
(Украина)



Медаль  
«За победу над  
Германией в  
Великой  
Отечественной войне  
1941—1945 гг.»



Медаль  
«Партизану  
Отечественной  
войны»  
I степени



Орден  
«За мужество»

III степени  
(Украина)



# Володя Дубинин



С захватом г.Керчи Володя с партизанами ушел в подземные каменоломни, откуда совершал свои смелые вылазки. Юные разведчики доставляли ценные сведения, что помогло уничтожить точки немецкой дивизии, прорывавшиеся к Сталинграду. За это Володю наградили орденом Красной Звезды. После освобождения Керчи мальчик помогал саперу и погиб, подорвавшись на немецкой мине. Посмертно награжден орденом Красного Знамени.



Памятник Владимиру  
Дубинину в г. Керчь



Памятник В. Дубинину на  
территории быв. пионер.  
лагеря «Алые паруса» в с.  
Ягодное близ Тольятти

# Костя Кравчук (1931 г.р.)



Костя сохранил полковые знамёна, которые ему передал один из красноармейцев во время обстрела Киева. Он сложил их в холщовый мешок, просмолил его и опустил в заброшенный колодец. Костя был пойман, принудительно отправлен в Германию. Через некоторое время он сбежал. Киев к тому времени освободили, поэтому уже на следующий день после возвращения домой Костя достал из тайника знамёна, которые уже считали утерянными, и вернул их коменданту города. За многолетний доблестный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени.

# Аркадий Каманин (1928 г.р.)



В апреле 1943 года прибыл в штурмовой авиационный корпус, которым командовал его отец, на Калининский фронт. В июле 1943 года был выпущен в первый «официальный» самостоятельный полёт на самолёте У-2. После чего четырнадцатилетний Аркадий назначается на должность летчика 423-й Отдельной авиаэскадрильи связи. Выполнял боевые задания: из штаба авиакорпуса летал в штабы дивизий, на командные пункты авиаполков. В 15 лет Аркадий был удостоен своей первой боевой награды — ордена Красной Звезды.

# Валера Волков (1929 г.р.)



Один из участников партизанского движения, действовавшего в Севастополе. После смерти отца (убитого фашистами), в 13 лет становится «сыном полка». Наравне со взрослыми участвует в боевых действиях. Подносит патроны, добывает разведывательные данные, с оружием в руках сдерживает атаки врага. В июле 1942 года, отражая атаку противника, героически погибает, бросив связку гранат под наступающий танк. 28 декабря 1963 года за мужество и отвагу Родина, наградила пионера орденом Отечественной войны I степени, посмертно.

# Аллея пионеров-героев «Алое поле», г. Челябинск



Мемориал пионерам-героям ВОВ  
на территории бывшего пионерского лагеря  
«Алые паруса» в с. Ягодное близ Тольятти



# Памятник Героям-пионерам в г. Каменск-Шахтинский



# Памятник пионерам – героям, г. Ростов-на-Дону



# Бюсты пионеров – героев, г. Москва



До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья., выносливее.

ПРИШЕЛ ЧАС - ОНИ  
ПОКАЗАЛИ, КАКИМ  
ОГРОМНЫМ МОЖЕТ СТАТЬ  
МАЛЕНЬКОЕ ДЕТСКОЕ СЕДЦЕ,  
КОГДА РАЗГОРАЕТСЯ В НЕМ  
СВЯЩЕННАЯ ЛЮБОВЬ К  
РОДИНЕ И НЕНАВИСТЬ К ЕЕ  
ВРАГАМ.

Мальчишки и девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.

